
 
 एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2018 "24 जिवरी 2018" दोपहर की पाली (भसववल  
अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam Paper - 2018 "held on 

24 Jan 2018" Afternoon Shift (Civil Engineering) 

QID : 701 - ईंटों में क्षार की उपस्थिति के कारण तिम्ि में से कौि सा दोष प्रकट होिा है? 

Options: 
1) सूजिा 
2) काला कोर 
3) दरारें 
4) फूलिा 
Correct Answer: फूलिा 
  
QID : 702 - ब्रॉउचरी प्रक्रिया तिम्ि में से क्रकस के ललए उपयोग क्रकया जािा है? 

Options: 
1) ईंटों का तिमााण 

2) सीमेंट का तिमााण 
3) लमट्टी के टाइलों का उत्पादि 
4) हरी लकडी का उपचार 
Correct Answer: हरी लकडी का उपचार 
  
QID : 703 - कट-बैक अलकिरा में अलकिरा की सामग्री प्रतिशि सामग्री क्या है? 

Options: 
1) 10% 
2) 30% 

3) 50% 
4) 80% 
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Correct Answer: 80% 

  
QID : 704 - तिम्िललखिि परीक्षण में से क्रकस परीक्षण में कोलिार ररिंग और बॉल उपकरण का प्रयोग क्रकया जािा है? 

Options: 
1) भेदि परीक्षण 
2) िरम बबन्द ुपरीक्षण 
3) श्याििा परीक्षण 

4) फ्लैश और आग बबिंद ुपरीक्षण 
Correct Answer: िरम बबन्द ुपरीक्षण 

  
QID : 705 - वलयाकार ररिंगों के बीच लकडी में दोष जो लकडी के अिुदैर्धया अलगाव का कारण बििा है _______ रूप में जािा जािा है। 
Options: 
1) गााँठ 
2) ररिंद गल 
3) शेक 
4) मुडा फाइबर 
Correct Answer: शेक 

  
QID : 706 - क्रकसी भी अभीष्ट िमी सामग्री प्राप्ि करिे के ललए बडे पैमािे पर लकडी के िेजी से सिंशोषण के ललए कौि सा सिंशोषण ववधि 
अपिाया जािा है? 

Options: 
1) हवा सिंशोषण 

2) क्विि प्रक्रिया 
3) भट्ठी सिंशोषण 
4) पािी सिंशोषण 
Correct Answer: भट्ठी सिंशोषण 

  
QID : 707 - किं िीट के एक सैम्पल के जेल-थपेस अिुपाि क्या है, यदद किं िीट 0.65 के पािी-सीमेंट अिुपाि के साि सीमेंट के 600 ग्राम से 
बिा है? 

Options: 
1) 0.012 

2) 0.432 

3) 0.678 

4) 0.874 
Correct Answer: 0.678 

  
QID : 708 - 28 ददिों के ललए किं िीट सैम्पल 15 डिग्री सेस्ससयस पर उपचाररि हो जािा है। यदद मूल िापमाि -11 डिग्री सेस्ससयस के रूप 
में ललया जािा है, िो किं िीट सैम्पल का पररपक्विा (डिग्री सेस्ससयस ददि) क्या होगा? 
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Options: 
1) 112 

2) 308 

3) 402 

4) 728 
Correct Answer: 728 

  
QID : 709 - पेंट के सिंघटक जो सिह अतियलमििाएाँ को तिपािे के ललए उपयोग क्रकया जािा है और रिंग प्रदाि करिा है _______ से 
जािा जािा है। 
Options: 
1) लमलावट 

2) सुिािे की मशीि 
3) रिंजक 
4) ववलायक 
Correct Answer: रिंजक 

  
QID : 710 - समुचच्य का सबस ेकम पाश्वा आयाम अपिे मार्धय आयाम के 0.6 गुिा से कम है, िो वगीकृि समुचच्य _____ है। 
Options: 
1) कोणीय 
2) परिदार 
3) अतियलमि 

4) गोल 
Correct Answer: परिदार 
  
QID : 711 - ववथफोट के ललए आवश्यक ववथफोटक _____ में मापा जािा है। 
Options: 
1) घि मीटर 
2) ववथफोटक शस्क्ि 
3) मुक्ि उजाा 
4) क्रकलोग्राम 

Correct Answer: क्रकलोग्राम 

  
QID : 712 - तिम्िललखिि में से कौि सी लिंबी दीवार की लिंबाई के ललए सही अलभव्यस्क्ि के रूप में िुदाई से एक कदम लिंबी और िोटी 
दीवार ववधि में सुपर सिंरचिा में ईंट काम करिे के ललए है? 

Options: 
1) इसका माि घटिा है 
2) इसका माि दीवार की लिंबाई पर तिभार करिा है 
3) इसका माि बढ़िा है 
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4) उसका माि एक ही रहिा है 
Correct Answer: इसका माि घटिा है 

  
QID : 713 - भवि के थििंभ क्षेत्रफल 500 वगा मीटर के साि भवि का अथिूल अिुमाि (रुपये) की गणिा है। थििंभ क्षेत्रफल का दर 3,000 
प्रति वगा मीटर है। जल आपूतिा और आकस्थमकिाओिं की लागि िमशः 7% और तिमााण की लागि का 5% है। 
Options: 
1) 1500000 

2) 1650000 

3) 1680000 

4) 1870000 
Correct Answer: 1680000 

  
QID : 714 - एक 4 मीटर लिंबी, 3.5 मीटर ऊिं ची और 300 लममी मोटी की दीवार के ललए आवश्यक लेप (प्लाथटर) की लागि की गणिा 
करें, यदद प्लाथटर करिे की दर 12 रुपए प्रति वगा मीटर है। 
Options: 
1) 101 

2) 168 
3) 336 
4) 423 
Correct Answer: 336 

 

QID : 715 - तिम्ि में से कौि सी खिडकी की देहलीज़ के ललए माप की इकाई है? 

Options: 
1) घि मीटर 
2) मीटर 
3) सिंख्या 
4) वगा मीटर 
Correct Answer: सिंख्या 
  
QID : 716 - तिम्ि में से कौि सा क्षेत्रफल भवि के थििंभ क्षेत्र में शालमल है? 

Options: 
1) लॉफ्ट का क्षेत्रफल 
2) िि के थिर पर बरसािी का क्षेत्रफल 
3) कोतिासस 

4) बरामदा के ऊपर स्थिि मीिार पररयोजिा 
Correct Answer: िि के थिर पर बरसािी का क्षेत्रफल 
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QID : 717 - तिमााण के मूसयह्रास के अिुमाि के ललए तिम्ि में से कौि सी पद्िति का उपयोग क्रकया जािा है? 

Options: 
1) स्थिर प्रतिशि ववधि 

2) प्रत्यक्ष िुलिा ववधि 
3) िाक्रका क वि ववधि 
4) रेंटल ववधि 
Correct Answer: स्थिर प्रतिशि ववधि 

  
QID : 718 - एक सिंपवि का पूिंजीकृि माि _____ का उत्पाद है। 
Options: 
1) वावषाक आय और वावषाकी 
2) वावषाक आय और ब्याज 

3) वावषाक आय और ऋण शोिि तिधि 
4) वावषाक आय और साल की िरीद 
Correct Answer: वावषाक आय और साल की िरीद 

  
QID : 719 - यदद 1: 2: 4 सीमेंट किं िीट का उपयोग क्रकया जािा है िो आकार 3 एम एक्स 2 मीटर के अलग-अलग आयिाकार आिार के 

ललए आवश्यक मोटेरूक्ष समुच्चय (क्यूबबक मीटर) की गणिा करें। आिार की गहराई 600 लममी है। 
Options: 
1) 2.05 

2) 2.46 

3) 3.16 

4) 3.82 
Correct Answer: 3.16 

  
QID : 720 - भारिीय मािकों के अिुसार मािक प्रमापीय ईंट का वाथिववक आकार (लममी) क्या है? 

Options: 
1) 190 x 90 x 90 

2) 200 x 90 x 90 

3) 200 x 100 x 100 

4) 229 x 114 x 76 
Correct Answer: 190 x 90 x 90 

  
QID : 721 - तिम्ि में से कौि सा किि सवेक्षण के लसद्िािंि के ललए सही िहीिं है? 

Options: 
1) दो सिंदभों के सिंबिंि में एक बबिंद ुका थिाि 
2) प्रमुि तियिंत्रण बबिंदओुिं को कम थिर की सटीकिा से मापा जािा है। 
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3) लघु तियिंत्रण बबिंदओुिं को अधिक थिर की सटीकिा से मापा जािा है। 
4) भाग से पूरे के ललए काम करिा 
Correct Answer: भाग से पूरे के ललए काम करिा 
  
QID : 722 - तिम्िललखिि में से कौि सा बत्रभुज के आिंिररक कोणों (डिग्री) में का युग्म एक अच्िी स्थिति में बत्रकोण िहीिं ददिािा है? 

 Options: 
1) 20, 90, 70 

2) 25, 45,110 
3) 40, 125, 15 
4) 35, 80, 65 
Correct Answer: 35, 80, 65 

  
QID : 723 -  

  
Options: 
1) 4 डिग्री पूवा की ओर 
2) -8 डिग्री पूवा की ओर 
3) -4 डिग्री पस्श्चम की ओर 
4) 4 डिग्री दक्षक्षण की ओर 
Correct Answer: 4 डिग्री पूवा की ओर 
  
QID : 724 - एक बेंच माका  पर एक समिल से ली गई बैक साईट पढ़ि 1.56 मीटर है और फॉर साईट पढ़ि इक उलटा थटाफ पर 1.65 
मीटर है। बबिंद ुA के रेिूसेि थिर की गणिा करें, यदद बेंच माका  का रेिूसेि थिर 150 मीटर है। 
Options: 
1) 146.79 

2) 149.91 

3) 152.8 

4) 153.21 
Correct Answer: 153.21 

  
QID : 725 - थटेडिय अिंिराल के ललए उद्देश्य के फोकल लिंबाई का अिुपाि को_____ कहा जािा है। 
Options: 
1) लमधिि (एडिदटव) कारक 
2) गुणक कारक 
3) आिार अिंिराल 
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4) उपकिात्मक (सबटे्रस्क्टव) कारक 
Correct Answer: गुणक कारक 
QID : 726 - अलभदृश्यक लेंस की फोकल लम्बाई 250 लममी है, थटेडिया अवरोिि 2 लममी और अलभद्दश्यक काच के कें द्र से उपकरण 

अक्ष की दरूी 190 लममी है िो योजक और गुणक स्थिरािंक का माि तिकाले। 
Options: 
1) 95, 440 mm 
2) 125 , 440 mm 

3) 440 , 95 mm 
4) 440 , 125 mm 
Correct Answer: 440 , 125 mm 

  
QID : 727 - समिल िाललका सवेक्षण में प्लुस्म्बिंग फोका  का काम क्या है? 

Options: 
1) प्लेि टेबल के केन्द्रीकरण में प्रयोग क्रकया जािा है 
2) प्लेि टेबल के समिलि में प्रयोग क्रकया जािा है 
3) टेबल के अिुकूलि में प्रयोग क्रकया जािा है 
4) वथिुओ को देििे के ललए  

Correct Answer: प्लेि टेबल के केन्द्रीकरण में प्रयोग क्रकया जािा है 
QID : 728 - वतिायर मापक स्जसमें वतिायर मापक के 10 ििंि मुख्य मापक के 9 ििंि के बराबर होिे हैं उन्हें _____ कहा जािा है। 
Options: 
1) िायरेक्ट वतिायर 
2) िबल वतिायर 
3) एक्सटेंिेि वतिायर 
4) रेत्रोग्रदे वतिायर 
Correct Answer: िायरेक्ट वतिायर 
  
QID : 729 - रेिािंकि पर अधिकिम तु्रदट (लममी), _____ से अधिक िहीिं होिी चादहए I 

Options: 
1) 0.01 
2) 0.025 
3) 0.25 

4) 0.1 
Correct Answer: 0.25 

  
QID : 730 - वििा के ललए सुिार के ललए तिम्ि में से कौि सा सही है? 

Options: 
1) यह इिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच की दरूी के समािुपािी है। 
2) यह हमेशा िकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के वगा के समािुपािी है। 
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3) यह हमेशा सकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के वगा के समािुपािी है। 
4) यह हमेशा सकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के समािुपािी है। 
Correct Answer: यह हमेशा िकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के वगा के समािुपािी है। 
QID : 731 - एक लमट्टी के िमूिे के िाली अिुपाि 0.58 ददया गया है। लमट्टी के सैंपल की सिंरध्रिा क्या है? 

Options: 
1) 0.157 

2) 0.367 

3) 0.524 

4) 0.602 
Correct Answer: 0.367 

  
QID : 732 - तिम्ि में से कौि सा बिंिि केओललिाइट लमट्टी ितिज में लसललका-धगब्बसाईट फलक सिंयोस्जि करिे के ललए उिरदायी है? 

Options: 
1) सहसिंयोजक बिंिि 
2) हाइड्रोजि बिंिि 
3) आयोतिक बिंिि 

4) ध्रुवीय सहसिंयोजक बिंिि 
Correct Answer: हाइड्रोजि बिंिि 

  
QID : 733 - लमट्टी की अधिकिम शुष्क घित्व और इष्टिम िमी सामग्री िमशः 1.65 ग्राम / सीसी और 20.5% दी गई है। ओएमसी में 
लमट्टी की हवा सामग्री का प्रतिशि क्या है, यदद कणों की ववलशष्ट गुरुत्व 2.65 है? 

Options: 
1) 10.4 

2) 15.5 

3) 26.8 

4) 35.7 
Correct Answer: 10.4 

  
QID : 734 - तिम्िललखिि प्रकार के रोलर में से कौि सा सबूि रोललिंग उप िेखण के ललए उपयुक्ि है और मणृ्मय लमट्टी या रेिीली लमट्टी 
के भरिे का काम पूरा करिे के ललए है? 

Options: 
1) वायवीय रबर टायर का रोलर 
2) शीप फूट रोलर 
3) तिबााि चि रोलर 
4) किं पि रोलर 
Correct Answer: तिबााि चि रोलर 
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QID : 730 - वििा के ललए सुिार के ललए तिम्ि में से कौि सा सही है? 

Options: 
1) यह इिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच की दरूी के समािुपािी है। 
2) यह हमेशा िकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के वगा के समािुपािी है। 
3) यह हमेशा सकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के वगा के समािुपािी है। 
4) यह हमेशा सकारात्मक होिा है और कइिंथूमेंट और थटाफ़ के बीच दरूी के समािुपािी है। 
Correct Answer: भ्रलमलिा 
QID : 736 - तिम्ि में से क्रकस अवथिा में फ्लो िेट िही बिाया जा सकिा है? 

Options: 
1) अचिीय प्रवाह 
2) तिरिंिर प्रवाह 
3) जब प्रवाह गुरुत्वाकषाण द्वारा तियिंबत्रि होिा है 

4) जब प्रवाह गुरुत्वाकषाण द्वारा िहीिं तियिंबत्रि होिा है 
Correct Answer: जब प्रवाह गुरुत्वाकषाण द्वारा तियिंबत्रि होिा है 
QID : 737 - तिम्ि में से कौि सी अलभव्यस्क्ि घषाण कारक की गणिा करिे के ललए कोलेबू्रक समीकरण के उपयोग के सरल रूप को 
दशाािी है, यदद पररविी के मािक अिा हैं? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 
Correct Answer:  

  

QID : 738 -  
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Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 
Correct Answer:  

  

QID : 739 - तिम्ि में से कौि सा द्रव का गतिक श्याििा मापािे क्रक इकाई है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3) िाइि 
4) थटोक्स 
Correct Answer: थटोक्स 

  
QID : 740 - एक चैिल का हाइड्रोललक बत्रज्या और अिुप्रथि काट क्षेत्रफल िमशः 4.5 मीटर और 18.5 वगा मीटर ददया गया है। चैिल के 
िमी पररधि (मीटर) क्या है? 

Options: 
1) 4.11 

2) 10.5 

3) 18.5 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


 

 

आपआप �या�या �ा�त�ा�त कर�गेकर�गे? 
● मा�यमःमा�यमः �ह�द��ह�द� 
● 100% पाठय�मपाठय�म 

● कुलकुल 4 पिु�तकाय�पिु�तकाय�, 900 सेसे अ�धकअ�धक प�ृठप�ृठ 

● 2,500 सेसे अ�धकअ�धक व�त�ुन�ठव�त�ुन�ठ ��न��न (MCQ) 

● 8 Year Solved Papers (PDF Copy) 

● Five Practice Papers (PDF Copy) 

● हमारेहमारे �वशषे���वशषे�� �वारा�वारा माग�दश�नमाग�दश�न औरऔर सहायतासहायता 

Price of the Kit: 
Rs. 4,200  

Rs. 2,100/-   
(​Limited time Offer​) 

 

 

 

Order Online (100% Safe) 
 

Click here for Other Payment Options (Cash/NEFT/etc) 
FOR MORE DETAILS CLICK HERE 

 
   

http://sscportal.in/SK-134
http://sscportal.in/SK-134
http://sscportal.in/SK-134
http://iasexamportal.com/payment-options
http://www.sscportal.in/SK-134


4) 83.3 
Correct Answer: 4.11 

  
QID : 741 - तिम्ि में से कौि सा पररमाप दबाव का प्रतितिधित्व करिा है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 
Correct Answer:  

  

QID : 742 - पािी 0.26 मीटर / सेकिं ि की गति के साि 30 सेमी व्यास के 800 मीटर लिंबे गोलाकार पाइप के मार्धयम से बह रहा है। पाइप 
के ललए घषाण कारक को 0.016 के रूप में ददया गया है। घषाण के कारण पाइप में हेि लोस (सेमी) क्या है? 

Options: 
1) 5.5 

2) 14.7 

3) 21.3 

4) 35.6 
Correct Answer: 14.7 

  
QID : 743 - यदद समय के ववशेष क्षण पर, प्रवाह की गति ववलशष्ट क्षेत्र पर थिाि के साि िहीिं बदलिी है, प्रवाह को _____ कहा जािा है। 
Options: 
1) स्थिर प्रवाह 
2) अस्थिर प्रवाह 

3) एकसमाि प्रवाह 
4) असम प्रवाह 
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Correct Answer: एकसमाि प्रवाह 

  
QID : 744 -तिम्ि में से कौि सी अलभव्यस्क्ि स्थिर असिंपीड्य प्रवाह के मामले में तिरिंिरिा समीकरण का प्रतितिधित्व करिी है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4) इिमें से कोई िहीिं 
Correct Answer:  

  

QID : 745 - तिम्िललखिि में से कौि सा किि फव्वारा लसिंचाई पद्िति के ललए सही है? 

Options: 
1) इसका उपयोग चावल और जूट के ललए क्रकया जािा है। 
2) यह लमट्टी के ललए प्रयोग क्रकया जािा है बहुि कम ररसाव की दर है। 
3) यह बहुि हसका लमट्टी के ललए सबस ेउपयुक्ि है। 
4) इसे सीमाओिं और जमीि प्रणाली की आवश्यकिा है 
Correct Answer: यह बहुि हसका लमट्टी के ललए सबस ेउपयुक्ि है। 
  
QID : 746 -  

 
Options: 
1) 0.025 

2) 0.245 

3) 0.4 
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4) 0.64 
Correct Answer: 0.245 

  
QID : 747 - आिार (शोसिर) के तिरिा ढलाि के ललए तिम्ि में से कौि सा किि सही है? 

Options: 
1) फुटपाि के तिरिा ढलाि से यह 1% समिल है 
2) इसका न्यूििम माि 2% है 

3) फुटपाि के िॉस ढलाि से यह 0 .5 % थटीपर है 
4) फुटपाि के िॉस ढलाि से यह बराबर है 
Correct Answer: फुटपाि के िॉस ढलाि से यह 0 .5 % थटीपर है 

  
QID : 748 - एकल लेि सडक पर दो िरह से टै्रक्रफ़क के ललए 60 क्रकमी / घिंटा की गति के ललए सुरक्षक्षि रोक दृस्ष्ट दरूी की गणिा करें। 
चालक का प्रतिक्रिया समय 2.5 सेकिं ि है। 
Options: 
1) 82.21 

2) 136.23 

3) 164.42 

4) 674.24 
Correct Answer: 164.42 

  
QID : 749 - 500 लमलीग्राम / लीटर की सान्द्रिा के ग्लूकोज ववलयि की प्रायोधगक ऑक्सीजि मािंग (लमलीग्राम / लीटर) क्या है? 

Options: 
1) 250.33 

2) 380.65 

3) 533.33 

4) 650.21 
Correct Answer: 533.33 

  
QID : 750 - तिम्ि में से एक उत्सजाि ओजोि परि के क्षय होिे का प्रािलमक कारण है? 

Options: 
1)  

 
2)  
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3)  

 
4)  

 
Correct Answer:  

  

QID : 751 - यूिववि के फामूाले के मुिाबबक, अगर t mm में प्लेट की मोटाई है, िो ररवेट का िाममात्र व्यास है 

Options: 
1) d=1.91t 

2) d=1.91 t2 
3) d=1.91 √t 
4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: d=1.91 √t 

  
QID : 752 - एक िोर के प्रभावी रूप से एक कॉलम की प्रभावी लिंबाई दोिों िोर पर स्थिि होिी है और एक िोर पर ददशा में प्रतिरोिी होिी 
है 

Options: 
1) L 

2) 0.67 L 

3) 0.85 L 

4) 1.5 L 
Correct Answer: 0.85 L 

  
QID : 753 - एक कॉलम का सबस ेक्रकफायिी ििंि है 

Options: 
1) आयिाकार 
2) ठोस गोल 

3) फ्लैट पट्टी 
4) ट्यूबलर अिुभाग 
Correct Answer: ट्यूबलर अिुभाग 

  
QID : 754 - यदद एक थटैंधचयि की असमधिाि लिंबाई 4 मीटर है और इसके िॉस-सेक्शि की न्यूििम बत्रज्या 5 है, िो थटेंधचयि का 
थलेन्िेिेस अिुपाि है 
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Options: 
1) 60 

2) 70 

3) 80 

4) 90 
Correct Answer: 80 

  
QID : 755 - एक कॉलम थप्लाइस का उपयोग इसे बढ़ािे के ललए क्रकया जािा है 

Options: 
1) थििंभ की लिंबाई 
2) थििंभ की िाकि 

3) कॉलम का िॉस-आिंलशक क्षेत्रफल 
4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: थििंभ की लिंबाई 

  
QID : 756 - अपिे अिुदैर्धया अक्ष के समािािंिर ददशा में िन्य शस्क्ि के अिीि एक सिंरचिात्मक सदथय को आम िौर पर इस िाम से 

जािा जािा है 

Options: 
1) एक टाई 
2) एक टाई सदथय 
3) एक ििाव सदथय 

4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 757 - एक इमारि सिंरचिा में एक प्रमुि बीम को इस िाम से जािा जािा है 

Options: 
1) एक गिार 
2) एक फशा बीम 
3) एक मुख्य बीम 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 758 - रोसि थटील बीम में, किरिी बल का ज्यादािर इसके द्वारा ववरोि क्रकया जािा है 

Options: 
1) केवल वेब 

2) केवल फ्लान्जे़स 
3) वेब और फ्लेंजस एक साि 
4) इिम ेसे कोई िहीिं 
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Correct Answer: केवल वेब 

  
QID : 759 - लम्बाई L के कैं टीलीवर बीम के ललए जो की समधिाि और मुक्ि अिंि में मरोड के खिलाफ रोके गए है, प्रभावी प्रक्षेपण लिंबाई 'I' 

होिी है 

Options: 
1) l = 0.7L 

2) l = 0.75L 

3) l = 0.85L 

4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: l = 0.75L 

  
QID : 760 - तिम्ि से सही किि का चयि करें 
Options: 
1) सादे सीमेंट किं िीट में रिे गए थटील बीम को प्रबललि बीम के रूप में जािा जािा है 
2) भराव जॉयथट आम िौर पर िीि समिाि से अधिक पर तिरिंिर होिा हैं 
3) तिरिंिर क्रफलसा के मार्धयम से मुख्य बीम से जुडा हुआ है 

4) तिरिंिर क्रफलसा मुख्य थटील बीम द्वारा समधिाि हैं 
Correct Answer: तिरिंिर क्रफलसा मुख्य थटील बीम द्वारा समधिाि हैं 
  
QID : 761 - किं करीट में मुख्य रूप से क्या होिा हैं 
Options: 
1) सीमेंट 
2) समुच्चय 
3) लमिण (एिलमक्चर) 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 762 - एक किं िीट का हवािारी सीमेंट के उपयोग के साि 

Options: 
1) शस्क्ि 10% से 15% से कम है 

2) मौसम के ललए अधिक प्रतिरोि है 
3) अधिक प्लास्थटक और व्यावहाररक है 
4) अलगाव और ब्लीडि िंगस ेमुक्ि है 
Correct Answer: अधिक प्लास्थटक और व्यावहाररक है 

  
QID : 763 - किं िीट की पूरी शस्क्ि प्राप्ि करिे के ललए उस ेिम रििे की प्रक्रिया कहलािी है : 

Options: 
1) क्यूररिंग 
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2) वेदटिंग 
3) ड्रेंधचिंग 
4) क्वेंधचिंग 

Correct Answer: क्यूररिंग 

  
QID : 764 - अलगाव इसके के ललए स्जम्मेदार होिा है 

Options: 
1) शहद कोम्ब्ि किं िीट 
2) किं िीट में तिद्रपूणा परिें 
3) किं िीट में सिह थकेललिंग 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 765 - Wp और Wf आिंलशक रूप से कॉम्पैक्ट और पूरी िरह कॉम्पैक्ट कॉ िंिीट युक्ि लसलेंिर का वजि है। यदद सिंघिक कारक 
(Wp/Wf ) 0.95 है, िो किं िीट का कायाक्षमिा है 

Options: 
1) अत्यधिक तिम्ि 

2) बहुि कम 
3) कम 
4) उच्च 
Correct Answer: उच्च 

  
QID : 766 - किं िीट को इसकी सिह को िम रिकर कठोर होिे की प्रक्रिया को इस िाम से जािा जािा है 

Options: 
1) प्लेलसिंग 
2) वेदटिंग 

3) क्युररिंग 
4) सिंकुधचि 
Correct Answer: क्युररिंग 

  
QID : 767 - तिम्ि से सही किि का चयि करें 
Options: 
1) लमक्सर के चाजा क्रकए गए ड्रम से सीमेंट का कोई िुकसाि िहीिं होिा चादहए 
2) सीमेंट को कम से कम एक लमिट के ललए लमधिि क्रकया जािा चादहए 
3) शुष्क सामग्री जोडिे से पहले 10% पािी घूणाि ड्रम में रिा गया है 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
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QID : 768 - फशा के अिंतिम सिंचालि के अिंि को इस िाम से जािा जािा है 

Options: 
1) फ्लोदटिंग 

2) पररष्करण 
3) ट्रॉवललिंग 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: ट्रॉवललिंग 

  
QID : 769 - किं िीट सिंरचिाओिं की लिंबाई अधिक हो जािे पर ववथिार जोड प्रदाि क्रकया जािा है 

Options: 
1) 10 m 

2) 15 m 

3) 25 m 

4) 45 m 
Correct Answer: 45 m 

  
QID : 770 - एक परिदार समुच्चय लम्बी मािी जािी है, अगर इसकी लम्बाई है 

Options: 
1) औसि आकार के बराबर 
2) मार्धय आकार का दो गुिा 
3) औसि आकार से िीि गुिा 
4) औसि आकार का चार गुिा 
Correct Answer: मार्धय आकार का दो गुिा 
  
QID : 771 - सीमेंट कॉ िंिीट फशा के तिमााण के ललए, समुच्चय का अधिकिम थवीकाया आकार है 

Options: 
1) 4 mm 
2) 6 mm 
3) 8 mm 
4) 10 mm 
Correct Answer: 10 mm 

  
QID : 772 - एक उच्च वाटर सीमेंट अिुपाि की आवश्यकिा वाली रेि, इसके अिंिगाि आिी है 

Options: 
1) जोि I 

2) जोि II 
3) जोि III 
4) जोि IV 
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Correct Answer: जोि I 

  
QID : 773 - समुच्चय में दी जािे वाली अधिकिम िूल की अिुमति है 

Options: 
1) मोटे गे्रडि िंग के साि कम कायाक्षमिा के ललए कुल समुच्चय का 5% 
2) ठीक (फाइि) गे्रडि िंग के साि कम कायाक्षमिा के ललए कुल समुच्चय का 10% 
3) ठीक (फाइि) गे्रडि िंग के साि उच्च कायाक्षमिा वाले लमिण के ललए कुल समुच्चय का 20% 

4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 774 - यदद सीमेंट की अवशोवषि िमी सामग्री अधिक हो जािी है, िो यह िराब हो जािी है 

Options: 
1) 0.01 

2) 0.02 

3) 0.03 

4) 0.05 
Correct Answer: 0.05 

  
QID : 775 - रिवे, सडकों और फुटपाि की सिह किं िीदटिंग के ललए, कुल प्रभाव मूसय इस भार से अधिक िहीिं होगा 
Options: 
1) 0.2 

2) 0.25 

3) 0.3 

4) 0.45 
Correct Answer: 0.3 

  
QID : 776 - तिम्ि से सही किि का चयि करें 
Options: 
1) सामान्य किं िीट की घित्व लगभग 2400 क्रकलोग्राम प्रति घि मीटर है 

2) हसके वजि किं िीट का घित्व लगभग 1900 क्रकलो प्रति घि मीटर होिा है 
3) भारी किं िीट की घित्व लगभग 3580 क्रकलोग्राम प्रति घि मीटर है 
4) सभी ववकसप सही हैं 
Correct Answer: सभी ववकसप सही हैं 
  
QID : 777 - सीमेंट का एक िमूिे को अच्िा कहा जािा है जब इसमें मुक्ि रूपी यह शालमल िहीिं होिा है 

Options: 
1) चूिा 
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2) लसललका 
3) आयरि ऑक्साइि 
4) एसयूलमिा 
Correct Answer: चूिा 
  
QID : 778 - समुच्चय के बारे में तिम्ि कििों पर ववचार करें: 
1. सूिी समुच्चय लमिण बिािे वालेपािी से पािी को अवशोवषि करिा है और इस प्रकार कायाशीलिा को प्रभाववि करिा है 

2. सिह िमी वाला समुच्चय अतिररक्ि का योगदाि देिा है 
3. बारीक समुच्चय में मुक्ि िमी सामग्री का पररणाम वॉसयूम में कमी होिा है 
4. मोटे समुच्चय में मुक्ि िमी सामग्री का पररणाम वॉसयूम का अत्यधिक होिा होिा है। 
इि कििों में से: 

Options: 
1) वववरण 1 और 2 सही हैं 
2) किि 2 और 3 सही हैं 
3) वववरण 3 और 4 सही हैं 
4) वक्िव्य 1 और 4 सही हैं 
Correct Answer: वववरण 1 और 2 सही हैं 
  
QID : 779 - यदद एक एकल प्रबललि बीम में अिुमेय सिंकीणा और िन्यिा िमशः 50 kg/cm2 और 1400 kg/cm2 है और मॉड्यूलर 
अिुपाि 18 है, िो इसके आधिाक ििंि के ललए आवश्यक थटील का प्रतिशि है 

Options: 
1) 0.496% 

2) 0.596% 

3) 0.696% 

4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: 0.696% 

  
QID : 780 - आयिाकार बीम में अधिकिम किरिी ििाव (qmax) होिा है 

Options: 
1) औसि का 1.25 गुिा 
2) औसि का 1.50 गुिा 
3) औसि का 1.75 गुिा 
4) औसि 2.0 गुिा 
Correct Answer: औसि का 1.50 गुिा 
  
QID : 781 - M 150 लमिण किं िीट के ललए, I.S. के मुिाबबक ववतिदेश, थिािीय बिंिि ििाव है 

Options: 
1) 5 kg/cm2 
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2) 10 kg/cm2 

3) 15 kg/cm2 

4) 20 kg/cm2 
Correct Answer: 10 kg/cm2 

  
QID : 782 -  

 
Options: 
1) (a) 

2) (b) 

3) (c ) 

4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: (b) 

  
QID : 783 - एक मर्धयविी टी-बीम स्जस ेिन्य थटील की दो परिों के साि मजबूि बिाया गया है, 13 मीटर की दरूी पर एक हॉल 12 मीटर 
की दरूी पर 7 मीटर की दरूी के साि लगाया गया है, आस-पास बीम से 3 मीटर की दरूी पर है और यदद बीम की चौडाई 20 सेमी है, िो 
फ्लान्ज़ की चौडाई है 

Options: 
1) 300 cm 

2) 233 cm 

3) 176 cm 
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4) 236 cm 
Correct Answer: 176 cm 

  
QID : 784 - दो िरफी थलैब के लम्बे और िोटे थपेन्स ly और Ix के समािािंिर स्थट्रप्स पर जोर देिे वाले थलैब पर lx और ly िमश: wx 
and wy होिे हैं। रैंक्रकि ग्राशॉफ लसद्िािंि के अिुसार 
Options: 
1) Wx/Wy = ly/lx 

2) Wx/Wy =(ly/lx )2 
3) Wx/Wy =(ly/lx )3 
4) Wx/Wy =(ly/lx )4 
Correct Answer: Wx/Wy =(ly/lx )4 

  
QID : 785 - यदद एक थलैब में मुख्य सुदृढीकरण का व्यास 16 लममी है, िो मुख्य पट्दटयों पर लगिे वाला किं िीट कवर होिा है 

Options: 
1) 12 mm 

2) 13 mm 

3) 14 mm 

4) 16 mm 
Correct Answer: 16 mm 

  
QID : 786 - शीषा सलािों के एक दरूी के ललए दो कॉलम L दरूी के सिंयुक्ि चरण के प्रक्षेपण दहथसे के ववथिार के ललए इििी दरूी िक बढ़ाया 
गया है 

Options: 
1) थििंभ के बाहरी क्रकिारे से 0.1 L 
2) थििंभ के कें द्र क्रकिारे से 0.1 L 

3) प्रक्षेपण की आिी दरूी 
4) प्रक्षेपण की एक चौिाई दरूी 
Correct Answer: थििंभ के कें द्र क्रकिारे से 0.1 L 

  
QID : 787 - प्रति घिंटा लिंबाई के अिुसार समाि रूप से वविररि भार W की लिंबाई L का ढेर दो बबिंदओुिं पर तिलिंबबि क्रकया जािा है, ढेर के 

कें द्र में या तिलिंबि के बबिंद ुपर अधिकिम B.M. है 

Options: 
1) WL/8 

2) WL2/24 

3) WL2/47 
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4) WL2/26 
Correct Answer: WL2/47 

  
QID : 788 - यदद W एक बिाए रििे वाली दीवार का वजि है और P क्षैतिज िरिी का दबाव होिा है, िो थलाइडि िंग के खिलाफ सुरक्षा का 
कारक है 

Options: 
1) 1 

2) 1.25 

3) 1.5 

4) 2 
Correct Answer: 1.5 

  
QID : 789 - व्यास d और लम्बाई l की एक समाि पररपत्र बार की ववक्षेपण, जो एक िन्यिा िीिंचिे वाली W के िहि रालश e िक फैली हुई 
है, जब यह इसके मर्धय अवधि में एक ही लोि को िीिंचिा है, जो है 

Options: 
1) el/2d 

2) (e2 l)/(3d2) 

3) (el2 )/(3d2) 

4) √e/(3d2) 
Correct Answer: (el2 )/(3d2) 

  
QID : 790 - लम्बाई I के एक कैं टीलीवर की पूणा अवधि और फलेक्सोरल ररस्जिीटी EI के दौराि समाि रूप से वविररि भार w / यूतिट 
लिंबाई के अधिकिम ववक्षेपण होिा है 

Options: 
1) WL3/3EI 

2) WL4/3EI 

3) WL4/8EI 

4) WL4/12EI 
Correct Answer: WL4/8EI 

  
QID : 791 - यदद अिुदैर्धया और अिुप्रथि भार के कारण सामान्य ििाव σ1 और σ2 होिा है िो िमशः, θo के मार्धयम से एक इच्िुक 
ववमाि पर ििाव के थपशाक घटक, अिुदैर्धया भार है 

Options: 
1) σ1 sin⁡θ+ σ2 cos⁡θ 

2) σ1 sin⁡2θ+ σ2 cos2⁡θ 

3) (σ1 - σ2)(sin⁡2θ)/2 
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4) (σ1 + σ2)(sin⁡2θ)/2 
Correct Answer: (σ1 - σ2)(sin⁡2θ)/2 

  
QID : 792 - इसके आिार के बारे में बत्रकोणीय ििंि (ऊाँ चाई h, आिार b) की जडिा का क्षण है 

Options: 
1) (bh2)/12 

2) (b2h)/12 

3) (bh3)/12 

4) (b3h)/12 
Correct Answer: (bh3)/12 

  
QID : 793 -  

 
Options: 
1) 6.25 t कम्पे्रस्थसव 
2) 8.75 t िन्यिा 
3) {8.75/√3} िन्यिा 
4) {8.75/√3} t कम्पे्रस्थसव 

Correct Answer: {8.75/√3} t कम्पे्रस्थसव 

  
QID : 794 -  
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Options: 
1) 3.0 t सिंपीडि 
2) 3.0 t ििाव 
3) (3√3)/2 t ििाव 
4) (3√3)/2 t सिंपीडि 
Correct Answer: (3√3)/2 t ििाव 

  
QID : 795 - यदद एक घुमाव पल के अिीि एक ठोस शाफ्ट (व्यास 20 cm, लिंबाई 400 cm, N = 0.8 x 105 N/mm2), जब 50 N/mm2 
का अधिकिम किरिी ििाव पैदा करिा है, िो बत्रज्या (रेडियि) में मोड का कोण होिा है 

Options: 
1) 0.001 

2) 0.002 
3) 0.0025 
4) 0.004 
Correct Answer: 0.0025 

  
QID : 796 - प्रति यूतिट ववक्षेपण पर एक स्थप्रिंग पर आये लोि कहा जािा है 

Options: 
1) कठोरिा 
2) सबूि लचीलापि 

3) पू्रफ ििाव 
4) अहम भार 
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Correct Answer: कठोरिा 
  
QID : 797 - थपैि L समधिाि आयिाकार बीम के मामले में और कें द्रीय लोि जो क्रक W के साि लोि क्रकया जािा है, प्लास्थटक दहिंज के 

इलाथटो-प्लास्थटक क्षेत्र की लिंबाई है 

Options: 
1) L/2 

2) L/3 

3) L/4 

4) L/5 
Correct Answer: L/3 

  
QID : 798 - िमशः 5 M, 7.5 M और 10 M की बत्रज्या के A, B और C के दो दहिंज वाले सेमीसकुा लर आचा हैं और प्रत्येक के िाउि पर पर 
एक कें दद्रि भार W होिा है। उिके समिाि पर क्षैतिज जोर इस अिुपाि में होगा 
Options: 
1) 1 : 1 ½ : 2 
2) 2 : 1 ½ : 1 

3) 1 : 1 : 2 
4) इिम ेसे कोई िहीिं 
Correct Answer: 1 : 1 : 2 

  
QID : 799 - िीि-दहिंज वाले आचा की A और B में समिाि प्रतिक्रियाओिं का तििाारण करिे के ललए, बबिंद ुB और C को जोडा जािा हैं और D 

पर लोि लाइि को िेदिे के ललए उत्पाि क्रकया जािा हैं और A पर D' के मार्धयम से लोि लाइि के समािािंिर रेिा। दरूी AD,DD' और AD'' 
को जब मापा गया िो वो 4 cm, 3 cm और 5 cm िमशः िे। A और B में प्रतिक्रियाओिं के बीच का कोण हैं 
Options: 
1) 30o 

2) 45o 
3) 60o 
4) 90o 
Correct Answer: 90o 

  
QID : 800 - L लिंबाई के एक कॉलम के समिुसय लम्बाई स्जसमें एक िोर एक दसूरे मुक्ि िोर पर तियि है वह है 

Options: 
1) 2L 

2) L 

3) L/2 

4) L/√2 
Correct Answer: 2L 
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